
 

 

Zl.: Gem 207/2022 Lembach i.M., 02. Juni 2022 

 

Ergebnisprotokoll  
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am 19. Mai 
2022 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
 
Wahl eines Mitgliedes des Gemeindevorstandes (Fraktionswahl) und Angelobung durch 
die Bürgermeisterin 
 
Die ÖVP-Fraktion des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach i.M. hat Horst Kreuzwieser 
einstimmig in den Gemeindevorstand gewählt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 2 
 
Nachwahl bei verschiedenen Ausschüssen (Fraktionswahl) 
 
Die ÖVP-Fraktion des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die folgenden 
Ausschüsse einstimmig nachbesetzt.  
 

• Andreas Reiter als Mitglied im Ausschuss für Gesundheit, Sport und Vereine 

• Daniela Ammerstorfer als Ersatzmitglied im Ausschuss für Gesundheit, Sport und Vereine 

• Christian Böhm als Obfrau-Stellvertreter im Ausschuss für Gesundheit, Sport und Vereine 

• Klaus Reiter als Mitglied im Bildungs-, Innovations- und Zukunfts-ausschuss 

• Franz Reiter als Ersatzmitglied im Bildungs-, Innovations- und Zukunftsausschuss 

• Monika Kasper als Ersatzmitglied im Kultur-, Freizeit- und Tourismusausschuss 
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
 
Nachwahl eines Ersatzmitgliedes der Verbandsversammlung des 
Sanitätsgemeindeverbandes Lembach (Fraktionswahl) 
 
Die ÖVP-Fraktion des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach i.M. hat Barbara Höltschl 
einstimmig als Ersatzmitglied in die Verbandsversammlung des Sanitätsgemeindeverbandes 
Lembach gewählt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 4 
 
Nachwahl eines Ersatzmitgliedes des Personalbeirates (Fraktionswahl) 
 
Die ÖVP-Fraktion des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach i.M. hat Horst Kreuzwieser 
einstimmig als Ersatzmitglied in den Personalbeirat gewählt. 
 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 5 
 
Voranschlag für das Finanzjahr 2022; Genehmigung durch die Aufsichtsbehörde 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. nimmt den Bericht der 
Bezirkshauptmannschaft Rohrbach betreffend die Überprüfung des Voranschlages für das 
Finanzjahr 2022 vom 5. April 2022 zur Kenntnis.  

 
 
Tagesordnungspunkt 6 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung einer Abfallordnung 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Abfallordnung in der vorgetragenen 
Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 7 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung von Straßenbaumaßnahmen im 
Jahr 2022 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Durchführung von 
Straßenbaumaßnahmen im Jahr 2022 gemäß dem Vorschlag von Vizebürgermeister Reinhard 
Richtsfeld einstimmig beschlossen. 
 

• Fertigstellung Gehweg Bräugasse – Alfons-Dorfner-Straße 

• Asphaltierung Tannbergstraße 

• Verbreiterung Fadingerstraße 
 
 

Tagesordnungspunkt 8 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Auftrages betreffend die 
Verlegung von Glasfaserleerrohren 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Vergabe eines Auftrages betreffend 
die Verlegung von Glasfaserleerrohren in der Tannbergstraße an die Firma Weber Bau GmbH 
aus Rohrbach-Berg gemäß dem vorliegenden Angebot um einen Betrag von € 11.938,10 inkl. 
MwSt. einstimmig beschlossen.  
 
Weiters hat der Gemeinderat den Gemeindevorstand zur Vergabe eines Auftrages betreffend die 
Verlegung von Glasfaserleerrohren in Bereich Knechtswies ermächtigt. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 9 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Übertragung der Bauherrnschaft für den Neubau 
des Kabinengebäudes sowie die Sanierung der Sockelmauer des Zaunes bei der 
Tennisanlage an die Sportunion Lembach 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Übertragung der Bauherrenschaft für 
den Neubau des Kabinengebäudes sowie die Sanierung der Sockelmauer des Zaunes bei der 
Tennisanlage an die Sportunion Lembach einstimmig beschlossen. 

 
 
Tagesordnungspunkt 10 
 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Kultur-, Freizeit- und 
Tourismusausschusses vom 28. März 2022 
 
Kulturausschussobmann Willibald Hackl informierte den Gemeinderat zu folgenden Themen. 

➢ Buchungssystem für die Alfons-Dorfner-Halle  
➢ Gemeinsame Veranstaltung mit Kultursprung in der Kirche – Beethoven-Konzert 
➢ Eröffnung der Falkensteinstraße 

 

 
Tagesordnungspunkt 11 
 
Information über das Beratungsergebnis des Generationenausschusses vom 29. März 
2022 

 
Generationenausschussobfrau Barbara Höltschl informierte den Gemeinderat zu folgenden 
Themen. 

➢ Planung Ferienprogramm 
➢ Infos „Wohnen mit Service“ (altersgerechte Wohnform) 
➢ Installierung „Lembacher Senioren-Mittagessen“ im Gasthaus  
➢ Organisation „18er Feier“ 

 
 
Tagesordnungspunkt 12 
 
Information über das Beratungsergebnis des Ausschusses für Gesundheit, Sport und 
Vereine vom 27. April und 16. Mai 2022 

 
Gesundheitsausschussobfrau Ilse Hammer informierte den Gemeinderat zu folgenden Themen. 

➢ Arbeitsprogramm der nächsten 5 Jahre 
➢ Erstellung eines Fragebogens zum Bedarf an Bewegungsangeboten für Kinder 
➢ Planungsbeginn für eine Veranstaltung für Vereinsobleute 
➢ Kooperation mit dem Arbeitskreis Gesunde Gemeinde 

 
 
 
 
 
 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 13 
 
Information über den aktuellen Stand betreffend die Zivilschutz-Vorsorgemaßnahmen für 
die Gemeinde Lembach 

 
Zivilschutzbeauftragter Reinhard Richtsfeld informierte den Gemeinderat über die geplanten 
Vorsorgemaßnahmen zum Thema Blackout.  
 
 
 
 Die Bürgermeisterin: 
 

 


